

香港文匯報訊 以色列據報再次計劃在中東地區挑起衝突。美國全國廣播公司(NBC)上周六(12月20日)披露，以色列愈發擔憂伊朗擴大彈道導彈生產計劃，以總理內塔尼亞胡為此計劃在本月底赴美會晤美國總統特朗普，通報以色列對伊朗發動新一輪襲擊的潛在計劃。報道還稱，內塔尼亞胡不排除向特朗普提出，讓美國加入或協助以色列新一輪對伊朗的軍事行動。

消息人士披露，特朗普與內塔尼亞胡預計下周一(12月29日)在美國佛羅里達州海湖莊園會晤。內塔尼亞胡預計會向特朗普宣稱，伊朗擴張彈道導彈項目威脅以色列的國家安全，需快速採取行動。為說服美國加入，以色列還會強調伊朗的行動不僅威脅以色列，還會衝擊更廣泛的安全領域，包括美國在中東地區的利益。

稱憂伊朗重建濃縮鈾設施

報道指出以色列官員普遍聲稱，伊朗重建彈道導彈生產設施、修復受損防空系統，在以國看來都是「緊迫威脅」。以色列尤其擔憂伊朗會重建今年6月遭美國轟炸的濃縮鈾設施。一名以色列前官員稱，伊朗彈道導彈的年產量可增至3,000枚，其威脅依然存在，「上次雙方衝突期間，我們未能全部攔截伊朗的導彈。」

有直接了解以色列計劃的人士稱，美國6月空襲伊朗核設施前，以方曾向美方提供4個選項，分別為以色列單獨行動、美國提供有限度支持、美以聯合實施軍事行動，以及美國單獨行動，最終特朗普選擇聯合行動方案。預計是次會晤中，內塔尼亞胡也會向特朗普提供類似選項，特朗普不排除與過往選擇一致。

白宮發言人凱利未有直接回應相關報道，只宣稱國際原子能機構(IAEA)與伊朗政府證實了美政府的評估結論，即美國空襲伊朗核設施的行動，徹底摧毀伊朗研發核武的能力，「正如特朗普總統所言，若伊朗尋求發展核武，相關設施就會遭到襲擊並被夷為平地。」

特朗普暗示願與伊朗談判

不過與此同時，伊朗有意與美國就核協議恢復談判，這或令以色列對特朗普政府的游說工作更複雜。特朗普上周也暗示，他或願意恢復與伊朗的談判，伊朗可嘗試重建彈道導彈項目，但需要很長時間才能恢復元氣，「若他們想在沒有(與美國)達成協議的情況下恢復項目，我們也會將其摧毀。」

報道最後指出，加沙停火協議預計將是以兩國領導人會談的另一重點議題，現時外界擔憂以色列與巴勒斯坦武裝組織哈馬斯都未採取行動，推進協議的下一階段。有以國匿名官員估計，若美以雙方就內塔尼亞胡在停火議題上的消極態度產生分歧，美國或不願參與對伊朗的軍事行動。

以色列謀再對伊朗動武 內塔尼亞胡游說美國加入

加沙停火未完之際挑衝突 伊朗恢復核談判意願成變數



●以色列據報擬再襲伊朗。圖為以軍在加沙部署。 網上圖片

美埃等國磋商加沙停火第二階段



●在約旦河西岸城鎮伯利恆，美聯社拍攝到一名被以色列殺害少年舉

香港文匯報訊 美國總統特使威特科夫上周六(12月20日)在社媒發文說，美國、埃及、卡塔爾和土耳其的代表上周五在美國佛羅里達州邁阿密舉行會晤，討論加沙停火第一階段協議實施情況，並稱在未來數周將繼續磋商下一階段相關安排。

威特科夫說，加沙停火第一階段在擴大人道主義援助、歸還被扣押人員遺體、部分撤軍等方面取得進展。在停火第二階段的討論中，與會方認為應在加沙設立統一管理機構，以保護平民和維護公共秩序，並強調在與加沙當地機構和國際夥伴合作過程中，應合理安排實施

順序、加強協調及開展有效監督。他還呼籲各方履行義務，保持克制，配合監督安排。

加沙停火第一階段協議於10月10日生效，但以色列與哈馬斯衝突不斷，互相指責對方違反停火協議。

巴勒斯坦加沙地帶衛生部門上周四發布的數據顯示，停火第一階段協議生效以來，加沙已有395人死亡及1,088人受傷。巴勒斯坦通訊社上周五報道，以軍當晚炮擊加沙東部一處容納流離失所者的建築物，導致至少6名巴人死亡。

特朗普炒拜登任命駐外大使 被批損美外交地位

香港文匯報訊 美國政治新聞網Politico上周五(12月19日)報道，一名熟悉情況的國務院官員透露，美國總統特朗普政府正解僱一批由前總統拜登任命的職業外交官。這名國務院官員稱，約有24名駐外大使接到通知，要求他們離任，這些大使均為職業外交官，此情況十分罕見。

均來自職業外交系統

美國全球外交服務協會主席丁克爾曼證實，協會已收到多名大使報告，稱他們接到電話通知，被要求在明年1月15日或16日前離任，但未被告知具體原因。

因。丁克爾曼說，他尚未掌握被召回大使的確切總數。

丁克爾曼認為這將損害美國的外交地位，「這進一步削弱人們對職業外交官有效執行美國外交政策能力的信心」。美國國務院則在一份聲明中堅稱，召回是任何一屆政府的標準程序，「大使是總統的私人代表，總統有權確保他在這些國家擁有能推進『美國優先』議程的人員。」

這是特朗普內對外交系統進行的又一次重大人事調整。尤其不尋常的是，此次被撤換的大使均來自職業外交系統。通常情況下，新總統上任後會替換前任任命的

政治性大使，但職業外交官通常會留任，因普遍認為他們會忠實地執行任何一屆政府的外交政策，然而特朗普政府對國務院內部的職業外交官缺乏信任。

報道稱，無論大使是政治任命還是職業外交官，其任期均由總統決定。不過儘管特朗普上任後迅速將拜登的政治任命官員撤換，但他填補許多大使職位的速度卻很慢，部分提名還在參議院陷入停滯。參院外交關係委員會民主黨首席議員沙欣說：「我們目前約有80個大使職位空缺，然而總統卻通過撤換那些忠誠的資深職業大使，將美國的領導地位拱手讓給他國。」

愛潑斯坦案文件被大量塗黑 受害者怒批包庇權貴



香港文匯報訊 儘管美國淫媒愛潑斯坦案的文件於上周五(12月20日)曝光，但部分文件上載不足一日便被移除，逾500頁文件的內容則被遮蓋，被質疑欠缺透明度，激怒受害者與部分共和黨人，不僅無法平息社會質疑，更成為衝擊明年中期選舉變數。

法新社報道，美國司法部公開的資料中，包含前總統克林頓及愛潑斯坦社交圈中其他名人的照片。

但由於許多文件內容被塗黑，包括特朗普和夫人梅拉尼婭與愛潑斯坦和女友的合照，以及一些裸女圖片均被移除，反而引發外界質疑能否平息關於高層掩蓋真相的陰謀論。

受害人找不到自己陳述

愛潑斯坦案控訴人之一的拉塞達稱：「就直接公布檔案，別再塗黑那些根本沒必要隱匿的名字。這是在保護受害者，還是保護這群精英人士？所謂透明化的過程，理應只針對受害者的姓名進行遮蓋處理。」另一受害人邁克爾斯說，她花數小時翻閱文件，試圖找尋自己當年的受害者陳述，以及她撥打聯邦調查局(FBI)檢舉專線時的通訊紀錄，「我完全找不到那些資料。即使有國會法案的支持，我們依然無法獲得正義。」

部分共和黨與民主黨人同聲譴責，痛批釋出的內容殘缺不全，甚至可能違反促使檔案公開的法律。

特朗普懷恨FBI搜自家莊園

揚言拿政府78億作賠償

法》，並指FBI是受到時任總統拜登領導的司法部「強迫」，才開展此次行動。他表示就此次突擊搜查提訴，並保證自己會打贏這場官司，「我提出了訴訟，而我自己恰好又是負責和解的一方，所以或許我會給自己撥付10億美元，然後把這筆錢全部捐給慈善機構。這麼做合理嗎？我得達成協議，相當於自己和自己談判。」

有法律專家對特朗普宣稱的和解計劃不滿，認為鑑於特朗普在去年大選勝出後，相關法律爭議已被駁回，此時再要求賠償的行為極為特殊。曾任美國司法部民事部門侵權處負責人、負責審核和解申請的巴塔查里亞透露，提交行政索賠本身並非特例，但現任總統持續對自己執掌的政府提訴，這一情況完全是前所未有的。

美使領館簽證預約大延遲 Google蘋果促員工暫勿離美

香港文匯報訊 美媒《商業內幕》取得的內部備忘錄顯示，美國大型科企Google和蘋果公司已建議部分持簽證員工暫時不要離開美國，原因是美國總統特朗普政府新的社媒審查要求，導致使領館處理簽證的時間比平時長。

報道指出，Google和蘋果的外部法律顧問上周四(12月18日)發電郵，建議需簽證蓋章以重新入境的員工暫勿離境，「部分美國使領館簽證蓋章預約出現重大延遲，目前報告延遲時間最長可達12個月」，因此建議員工避免出境，以免面臨在美國境外逗留過久的風險。Google法律顧問在備忘錄中表示，簽證延誤影響H-1B、H-4、F、J和M類簽證，但未說明已

在國外且預約被推遲的簽證持有人應如何處理。

受社媒審查阻延

美國已實施新的社媒審查要求，對象包括H-1B簽證持有人及其家屬，以及學生和交流訪客。美國國務院發言人稱，國務院正對簽證申請人進行「網上社媒審查」，隨着情況變化，可能會調整預約時間，申請人也可根據具體情況申請加急名額。發言人還說：「過去的重點可能是快速處理案件、縮短等待時間，但包括印度在內，我們在全球的使領館現在優先徹底審查每一個簽證案例。」

三藩市大規模停電 13萬戶受影響

香港文匯報訊 美國太平洋天然氣和電力公司表示，加州三藩市上周六(12月20日)發生大規模停電，約13萬戶家庭和企業受影響。

該公司表示，首次停電發生在當地時間上午約9時40分，最初影響列治文區、普雷西迪奧區及金門公園周邊區域，隨後範圍不斷擴大，市內約有30%地區受影響。公司其後稱已穩定電網，預計不會新增客戶停電，並於當晚10時前向大部分客戶恢復供電，但其間市內交通燈無法運作。有航拍畫面顯示市內多處陷入一片漆黑。

或變電站起火所致

關於停電原因該公司並未作出回應，不過消防部門在社媒X稱，至少部分停電是由市內一座太平洋煤氣和電力公司變電站起火所致。

三藩市應急事務管理局在社媒上稱，全市出



●加州三藩市上周六發生大規模停電。 路透社
現重大交通中斷，敦促居民避免非必要出行。市內交通機構稱由於停電影響，部分市政巴士和灣區輕軌列車站點將跳站通行，列車延誤約10分鐘，另有多輛自動駕駛汽車停在馬路中。